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3 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 2 6.897 
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3 0 0 0 0 0 0 0 1 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 2 6.897 
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5 0 1 0 0 1 1 1 0 0 0 1 0 0 1 1 1 0 1 1 1 1 1 1 0 1 1 0 1 1 18 62.07 

4 1 0 1 1 0 0 0 0 1 1 0 1 1 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 1 0 0 1 0 0 10 34.48 
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1 Teaching methods and skills imparted by the college 

2 The coomitment & competence of the teaching staff 

3 The coomitment & competence of the non teaching staff 

4 The college provides opportunity for professional development & personal growth 

5 The provides conducive environment for study & reflection 

6 The graduates remain highly employable and creative 

7 The college promotes human values and commitment to teaching profession 

8 The college promotes healthy relationship betweenstaff & students, students & students 

9 The college administration is efficient and management is effective 

10 The college infrastructure and facilities are conducive for learning 

11 The college library promotes user education & guidance 
 



1. Teaching methods and skills imparted by the college 
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2. The Commitment & Competence of the Teaching staff 
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3. The Commitment & Competence of the Non-Teaching Staff 

Excellent Very Good Good Satisfactory Unsatisfactory 

31.03 58.62 10.34 0 0 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4. The college provides opportunity for professional development & personal growth 

Excellent Very Good Good Satisfactory Unsatisfactory 

62.07 37.93 0 0 0 
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5. The College Provides Conductive Environment for Study & Reflection 

Excellent Very Good Good Satisfactory Unsatisfactory 

51.72 41.38 6.9 0 0 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

6. The Graduates Remain Highly Employable and Creative 

Excellent Very Good Good Satisfactory Unsatisfactory 

51.72 41.38 6.9 0 0 
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7. The College Promotes Human Values and Commitment to Teaching Profession 

Excellent Very Good Good Satisfactory Unsatisfactory 

41.38 51.72 6.9 0 0 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

8. The College Promotes Healthy Relationship Between Staff & Students, Students & Students 

Excellent Very Good Good Satisfactory Unsatisfactory 

55.17 44.83 0 0 0 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

41.38 

51.72 

6.9 0 0 
0

10

20

30

40

50

60

Excellent Very Good Good Satisfactory Unsatisfactory

7. The College Promotes Human Values and Commitment to Teaching Profession 

Excellent

Very Good

Good

Satisfactory

Unsatisfactory

55.17 

44.83 

0 0 0 
0

10

20

30

40

50

60

Excellent Very Good Good Satisfactory Unsatisfactory

8. The College Promotes Healthy Relationship Between Staff & Students, Students & Students 

Excellent

Very Good

Good

Satisfactory

Unsatisfactory



9. The College Administration is Efficient and Management is Effective 

Excellent Very Good Good Satisfactory Unsatisfactory 

55.17 37.93 6.9 0 0 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

10. The College Infrastructure and Facilities are Conducive for Learning 

Excellent Very Good Good Satisfactory Unsatisfactory 

62.07 34.48 3.45 0 0 
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11. The College Library Promotes User Education & Guidance 

Excellent Very Good Good Satisfactory Unsatisfactory 

62.07 37.93 0 0 0 
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Key Findings of the Survey: 

Evaluation of B.Ed., Course at Kumadvathi College of Education, Shikaripura By 

Alumni : 2020-21, was collected from 29 student teachers of 4
th
 semester. The 

analysis is presented with the responses who expreseed Excellent and Very Good 

on different parameters of session of B.Ed Course by Alumni 

 

More than 58 percent of Student Teachers expressed their opinion that Teaching 

methods and skills imparted by the college was excellent and more than 40 percent 

students expressed that it’s good. During the course time the commitment & 

competence of the teaching staff, for this student teacher expressed that more than 

50 percent excellent and 48 percent student teachers opinioned that it’s very good. 

More than 30 percent of students opinioned that the commitment & competence of 

the non-teaching staff seems excellent and more than 58 percent expressed as very 

good. More than 62 percent of the student teachers highlighted that the college 

provides opportunity for professional development & personal growth was 

excellent. More than 50 percent of the student teachers expressed that the College 

provides a conducive environment for study & reflection is excellent. To prepare 

the student teachers in a productive way for this more than 50 percent student 

teacher opinion that it’s excellent. More than 40 percent of the student teachers 

expressed excellent opinion that the college promotes human values and 

commitment tothe teaching profession.  
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More than 55 percent of the student teachers expressed excellent that the college 

promotes healthy relationships between staff & students, students & students. 

More than 55 percent of student teachers happily felt that the college 

administration is efficient and management is effective. More than 62 percent of 

student teachers very proudly expressed that it is excellent that the college 

infrastructure and facilities are helping for conducive for learning. Most 

importantly more than 62 percent of student teachers felt that the college library 

promotes user education & guidance throughout the completion of the course.  

 

 



Action taken report by Evaluation of B.Ed., 
Course at Kumadvathi College of Education, 

Shikaripura By Alumni: 2020-21 
 

Our College collected feedback from the Alumni about the Evaluation of 

B.Ed. course for the session 2020-21. After the analysis of feedback: 

 It was observed teacher educators adopting innovative methods and 

approaches to disseminate the content and also mastery over the skill of 

online teaching and commitment of the teaching staff was excellent.  

 Teaching staff improved their professional competencies to the fullest extent 

specially related to research work successfully completed the minor research 

project work.  

 Our college provides conducive environment, promotes human values, 

healthy relationships. Management is very active by providing 

infrastructural facilities.  

 Our Non-teaching staff has cordial relationship between Student and 

involved in the all the Educational activities organized by our college.  

 Our college provides ample opportunity for professional development for all 

Student teachers by organizing seminars, workshop, Extension activities, 

internship activities, demonstrations, special lecturing programmes, career 

guidance.  

 TET and CTET orientation classes and mock interview session for their 

Professional development.  

 Our college library is enriched by the various resources and additional 

resource materials such as E- resources and resource Center. 

 

 



Swamy Vivekananda Vidya Samsthe (R), Shikaripura 
 

PÀÄªÀÄzÀéw ²PÀët ªÀÄºÁ«zÁå®AiÀÄ 
KUMADVATHI COLLEGE OF EDUCATION 

Aided, Permanently Affiliated to Kuvempu University, Recognised by NCTE & UGC Act 2(f), Section 12(B) & NAAC 
Accredited with B Grade (2.70 CGPA) 

  Shivamogga Road      Shikaripura – 577 427           Shivamogga Dist 

: 08187 – 222383, 222                                           E-Mail:kumadvathibed@gmail.com 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

EVALUATION OF B.ED., COURSE AT 

KUMADVATHI COLLEGE OF EDUCATION, 

SHIKARIPURA BY ALUMNI: 2019-20  

 

Internal Quality Assessment Cell (IQAC) 
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1 0 0 0 0 0 0 1 1 1 0 0 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 0 0 0 0 1 1 0 0 1 18 56 

4 
0 1 1 0 1 1 1 0 0 0 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1 1 1 0 0 1 1 0 13 41 

3 
0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 3.1 

2 
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

1 
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

9 

5 
1 1 1 0 1 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1 1 1 1 1 1 0 1 1 0 0 0 0 1 1 16 50 

4 
0 0 0 0 0 1 1 0 1 1 1 1 1 1 1 1 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 1 1 1 1 0 0 15 47 

3 
0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 3.1 

2 
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

1 
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

10 

5 
1 1 1 0 1 1 1 1 1 0 0 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 0 1 1 0 0 1 26 81 

4 
0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 1 1 0 5 16 

3 
0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 2.9 

2 
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

1 
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

11 

5 
1 0 0 0 0 0 0 1 1 1 1 0 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 0 1 1 1 0 0 22 69 

4 
0 0 1 1 1 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 1 0 7 22 

3 
0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 2 6.3 

2 
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

1 
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 
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1. Teaching methods and skills imparted by the college 

 
Sl. 

No 
Questions 

1 Teaching methods and skills imparted by the college 

2 The commitment & competence of the teaching staff 

3 The commitment & competence of the non teaching staff 

4 The college provides opportunity for professional development & personal growth 

5 The provides conducive environment for study & reflection 

6 The graduates remain highly employable and creative 

7 The college promotes human values and commitment to teaching profession 

8 The college promotes healthy relationship between staff & students, students & students 

9 The college administration is efficient and management is effective 

10 The college infrastructure and facilities are conducive for learning 

11 The college library promotes user education & guidance 
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8. The college promotes healthy relationship between staff & students, 
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10. The college infrastructure and facilities are conducive for learning 
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Key Findings of the Survey: 

Evaluation of B.Ed., Course at Kumadvathi College of Education, Shikaripura By 

Alumni : 2019-20, was collected from 32 student teachers of 4
th
 semester. The 

analysis is presented with the responses who expressed Excellent and Very Good 

on different parameters of session of B.Ed Course by Alumni 

 

More than 75 percent of Student Teachers expressed their opinion that 

Teaching methods and skills imparted by the college was excellent and more than 

22 percent students expressed that it’s good. During the course time the 

commitment & competence of the teaching staff, for this student teacher expressed 

that more than 63 percent excellent and 34 percent student teachers opinioned that 

it’s very good. More than 41 percent of students opinioned that the commitment & 

competence of the non-teaching staff seems excellent and more than 41 percent 

expressed as very good. More than 59 percent of the student teachers highlighted 

that the college provides opportunity for professional development & personal 

growth was excellent. More than 47 percent of the student teachers expressed that 

the College provides a conducive environment for study & reflection is excellent. 

To prepare the student teachers in a productive way for this more than 41 percent 
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student teacher opinion that it’s excellent. More than 50 percent of the student 

teachers expressed excellent opinion that the college promotes human values and 

commitment tothe teaching profession.  

More than 56 percent of the student teachers expressed excellent that the 

college promotes healthy relationships between staff & students, students & 

students. More than 50 percent of student teachers happily felt that the college 

administration is efficient and management is effective. More than 81 percent of 

student teachers very proudly expressed that it is excellent that the college 

infrastructure and facilities are helping for conducive for learning. Most 

importantly more than 69 percent of student teachers felt that the college library 

promotes user education. 



Action taken report by Evaluation of B.Ed., 
Course at Kumadvathi College of Education, 

Shikaripura By Alumni: 2019-20 
 

IQAC of Our College collected feedback from the Alumni about the 

Evaluation of B.Ed. course for the session 2019-20. After the analysis of feedback: 

 It was observed that teaching methods and skills imparted by the college and 

commitment of the teaching staff was excellent.  

 Teaching staff need to improve their professional competencies to the fullest 

extent specially related to research work.  

 Therefore, action has been taken in this regard by formation of research 

committee and involved in minor research project work.  

 Our college provides conducive environment, promotes human values, 

healthy relationships.  

 Management is very active by providing infrastructural facilities.  

 Our Non-teaching staff has cordial relationship between staff and Student 

and involved in the all the Educational activities organized by our college.  

 Our college provides ample opportunity for professional development for all 

the teacher Educators and Student teachers.  

 Our almost all the teacher educators shown progression in their professional 

development by involving in the research work and got Ph.D. award with the 

Support of management and administration. 
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EVALUATION OF B.ED., COURSE AT 

KUMADVATHI COLLEGE OF EDUCATION, 

SHIKARIPURA BY ALUMNI: 2018-19  

 
Internal Quality Assessment Cell (IQAC) 

 



Evaluation of B.Ed., Course at Kumadvathi College of 
Education, Shikaripura by Alumni: 2018-19 

 
Sl.No Questions Responses 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 Total % 

1 

Teaching 

methods and 

skills 
imparted by 

the college 

5 0 1 1 0 1 1 1 0 0 1 1 1 1 1 1 1 0 1 0 1 0 1 15 68.2 

4 1 0 0 1 0 0 0 1 1 0 0 0 0 0 0 0 1 0 1 0 1 0 7 31.8 

3 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

2 

The 
coomitment 

& 

competence 
of the 

teaching staff 

5 0 0 1 1 1 0 1 0 1 0 0 1 0 1 1 1 0 1 1 1 0 1 13 59.1 

4 1 1 0 0 0 1 0 1 0 1 1 0 1 0 0 0 1 0 0 0 1 0 9 40.9 

3 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

3 

The 

coomitment 
& 

competence 

of the non 
teaching staff 

5 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 1 1 1 0 0 0 0 0 1 1 0 6 27.3 

4 0 1 1 1 1 1 1 0 1 0 1 0 0 0 1 1 0 1 1 0 0 1 13 59.1 

3 1 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 3 13.6 

2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

4 

The college 

provides 

opportunity 
for 

professional 

development 
& personal 

growth 

5 1 0 0 0 0 0 1 0 1 1 1 0 0 0 1 1 0 0 0 1 0 1 9 40.9 

4 0 1 1 1 1 1 0 1 0 0 0 1 1 1 0 0 1 1 1 0 1 0 13 59.1 

3 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

5 

The provides 

conducive 

environment 
for study & 

reflection 

5 1 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 0 1 1 1 1 1 0 1 1 1 11 50 

4 0 1 1 1 0 1 0 0 0 1 1 1 1 0 0 0 0 0 1 0 0 0 9 40.9 

3 0 0 0 0 0 0 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 2 9.09 

2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

6 

The graduates 

remain highly 

employable 
and creative 

5 1 0 0 1 1 0 0 0 0 1 1 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 6 27.3 

4 0 1 1 0 0 1 1 1 0 0 0 1 1 1 0 1 1 1 1 1 0 1 14 63.6 

3 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 2 9.09 

2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

7 

The college 
promotes 

human values 

and 
commitment 

to teaching 

profession 

5 0 0 0 1 0 1 0 0 0 1 1 1 1 1 1 1 0 0 1 0 0 1 11 50 

4 0 1 1 0 1 0 0 1 1 0 0 0 0 0 0 0 1 1 0 0 1 0 8 36.4 

3 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 2 9.09 

2 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 4.55 

1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

 

 

 

 



8 

The lollege 

promotes 

healthy 

relationship 

betweenstaff 
& students, 

students & 

students 

5 1 0 1 1 0 0 0 1 0 1 0 1 1 0 1 0 0 1 1 0 0 1 11 50 

4 0 1 0 0 1 1 0 0 1 0 1 0 0 1 0 1 1 0 0 0 1 0 9 40.9 

3 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 1 4.55 

2 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 4.55 

1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

9 

The college 
administration 

is efficient 

and 
management 

is effective 

5 1 1 0 1 1 0 0 0 1 1 0 0 1 1 1 0 0 0 0 1 0 1 11 50 

4 0 0 1 0 0 1 0 1 0 0 1 1 0 0 0 1 1 1 1 0 0 0 9 40.9 

3 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 2 9.09 

2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

10 

The college 
infrastructure 

and facilities 

are conducive 
for learning 

5 0 1 0 0 0 1 0 0 1 0 0 1 0 1 1 1 0 0 0 1 0 1 9 40.9 

4 1 0 1 1 1 0 1 1 0 1 1 0 0 0 0 0 1 1 1 0 1 0 12 54.5 

3 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 4.55 

2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

11 

The college 

library 
promotes user 

education & 

guidance 

5 1 1 0 0 1 1 0 0 1 1 1 1 0 1 1 1 0 0 0 1 0 0 12 54.5 

4 0 0 1 1 0 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 0 1 0 1 0 1 1 8 36.4 

3 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 2 9.09 

2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

 
 
 

Sl. 

No 
Questions 

1 Teaching methods and skills imparted by the college 

2 The commitment & competence of the teaching staff 

3 The commitment & competence of the non teaching staff 

4 The college provides opportunity for professional development & personal growth 

5 The provides conducive environment for study & reflection 

6 The graduates remain highly employable and creative 

7 The college promotes human values and commitment to teaching profession 

8 The college promotes healthy relationship between staff & students, students & students 

9 The college administration is efficient and management is effective 

10 The college infrastructure and facilities are conducive for learning 

11 The college library promotes user education & guidance 

 

 

 

 

 



1. Teaching methods and skills imparted by the college 

Excellent Very Good Good Satisfactory Poor 

68.2 31.82 0 0 0 

 

 

 

2. The commitment & competence of the teaching staff 

Excellent Very Good Good Satisfactory Poor 

59.09 40.91 0 0 0 

 

 

Excellent Very Good Good Satisfaction Poor

68.18 

31.82 

0.00 0.00 0.00 

1. Teaching methods and skills imparted by the college 

Excellent Very Good Good Satisfaction Poor

59.09 

40.91 

0.00 0.00 0.00 

2. The coomitment & competence of the 
teaching staff 



3. The commitment & competence of the non teaching staff 

Excellent Very Good Good Satisfactory Poor 

17.6 38.2 8.82 0 0 
 

 

 

4. The college provides opportunity for professional development & personal growth 

Excellent Very Good Good Satisfactory Poor 

26.5 38.2 0 0 0 
 

 

Excellent Very Good Good Satisfaction Poor

27.27 

59.09 

13.64 

0.00 0.00 

3. The coomitment & competence of the non teaching staff 

Excellent Very Good Good Satisfaction Poor

40.91 

59.09 

0.00 0.00 0.00 

4. The college provides opportunity for professional 

development & personal growth 



5. The provides conducive environment for study & reflection 

Excellent Very Good Good Satisfactory Poor 

32.4 26.5 5.88 0 0 

 

 

6. The graduates remain highly employable and creative 

Excellent Very Good Good Satisfactory Poor 

17.6 41.2 5.88 0 0 

 

 

Excellent Very Good Good Satisfaction Poor

50.00 

40.91 
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0.00 0.00 

5. The provides conducive environment for study & reflection 

Excellent Very Good Good Satisfaction Poor

27.27 
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9.09 
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6. The graduates remain highly employable and creative 



7. The college promotes human values and commitment to teaching profession 

Excellent Very Good Good Satisfactory Poor 

32. 23.5 5.88 2.94 0 

 

 

8. The college promotes healthy relationship between staff & students, students & students 

Excellent Very Good Good Satisfactory Poor 

32.4 26.5 2.94 2.94 0 

 

 

Excellent Very Good Good Satisfaction Poor

50.00 

36.36 

9.09 
4.55 

0.00 

7. The college promotes human values and commitment to 
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50.00 
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0.00 

8. The lollege promotes healthy relationship betweenstaff & 
students, students & students 



9. The college administration is efficient and management is effective 

Excellent Very Good Good Satisfactory Poor 

32.4 26.5 5.88 0 0 

 

 

 

10. The college infrastructure and facilities are conducive for learning 

Excellent Very Good Good Satisfactory Poor 

26.5 35.3 2.94 0 0 

 

 

Excellent Very Good Good Satisfaction Poor

50.00 

40.91 

9.09 

0.00 0.00 

9. The college administration is efficient and management is 
effective 

Excellent Very Good Good Satisfaction Poor

40.91 

54.55 

4.55 
0.00 0.00 

10. The college infrastructure and facilities are conducive for 
learning 



11. The college library promotes user education & guidance 

Excellent Very Good Good Satisfactory Poor 

35.3 23.5 5.88 0 0 

 

 

 

Key Findings of the Survey: 

 

Evaluation of B.Ed., Course at Kumadvathi College of Education, 

Shikaripura By Alumni : 2018-19, was collected from 32 student teachers of 4
th
 

semester. The analysis is presented with the responses who expressed Excellent 

and Very Good on different parameters of session of B.Ed Course by Alumni 
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11. The college library promotes user education & guidance 



 

 

More than 68.18 percent of Student Teachers expressed their opinion that 

Teaching methods and skills imparted by the college was excellent and more than 

31.82 percent students expressed that it’s good. During the course time the 

commitment & competence of the teaching staff, for this student teacher expressed 

that more than 59.09 percent excellent and 40.91 percent student teachers 

opinioned that it’s very good. More than 27.27 percent of students opinioned that 

the commitment & competence of the non-teaching staff seems excellent and more 

than 59.09 percent expressed as very good. More than 26.5 percent of the student 

teachers highlighted that the college provides opportunity for professional 

development & personal growth was excellent. More than 50.0 percent of the 

student teachers expressed that the College provides a conducive environment for 

study & reflection is excellent. To prepare the student teachers in a productive way 

for this more than 50.0 percent student teacher opinion that it’s excellent. More 

than 36.36 percent of the student teachers expressed excellent opinion that the 

college promotes human values and commitment tothe teaching profession.  
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More than 50.0 percent of the student teachers expressed excellent that the 

college promotes healthy relationships between staff & students, students & 

students. More than 32.4 percent of student teachers happily felt that the college 

administration is efficient and management is effective. More than 40.91 percent of 

student teachers very proudly expressed that it is excellent that the college 

infrastructure and facilities are helping for conducive for learning. Most 

importantly more than 5.55 percent of student teachers felt that the college library 

promotes user education.  



Action taken report by Evaluation of B.Ed., 
Course at Kumadvathi College of Education, 

Shikaripura By Alumni: 2018-19 

 

Our College collected feedback from the Alumni about the Evaluation of 

B.Ed. course for the session 2018-19. After the analysis of feedback: 

 It was observed that teaching methods and skills imparted by the college and 

commitment of the teaching staff was excellent.  

 Teaching staff need to improve their professional competencies to the fullest 

extent specially related to research work. Therefore, action has been taken in 

this regard by formation of research committee and involved in minor 

research project work.  

 Our college provides conducive environment, promotes human values, 

healthy relationships.  

 Management is very active by providing infrastructural facilities.  

 Our Non-teaching staff has cordial relationship between staff and Student 

and involved in the all the Educational activities organized by our college.  
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EVALUATION OF B.ED., COURSE AT 

KUMADVATHI COLLEGE OF EDUCATION, 

SHIKARIPURA BY ALUMNI: 2017-18 

 
Internal Quality Assessment Cell (IQAC) 

 

 



Evaluation of B.Ed., Course at Kumadvathi College of 
Education, Shikaripura By Alumni: 2017-18 

 

Sl. 
No 

Re
sp
on
se 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 
T0
tal 

% 

1 

5 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 29 100 

4 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

3 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

2 

5 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 29 100 

4 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

3 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

3 

5 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 15 52 

4 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1 1 1 1 1 1 0 1 1 1 1 1 1 1 14 48 

3 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

4 

5 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 0 1 1 1 1 1 28 97 

4 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 1 3.4 

3 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

5 

5 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 29 100 

4 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

3 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

 

 

 



6 

5 0 0 0 0 1 1 0 1 1 1 1 1 1 1 1 1 0 1 1 1 1 0 1 1 1 1 1 1 1 22 76 

4 1 1 1 1 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 7 24 

3 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

7 

5 1 1 1 1 0 0 0 0 1 1 1 1 1 1 0 1 0 0 0 0 0 1 1 1 1 0 1 1 1 18 62 

4 0 0 0 0 1 1 1 1 0 0 0 0 0 0 1 0 1 1 1 1 1 0 0 0 0 1 0 0 0 11 38 

3 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

8 

5 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 0 1 0 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 27 93 

4 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 2 6.9 

3 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

9 

5 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 29 100 

4 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

3 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

10 

5 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 29 100 

4 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

3 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

11 

5 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 29 100 

4 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

3 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 
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No 
Questions 

1 Teaching methods and skills imparted by the college 

2 The commitment & competence of the teaching staff 

3 The commitment & competence of the non teaching staff 

4 The college provides opportunity for professional development & personal growth 

5 The provides conducive environment for study & reflection 

6 The graduates remain highly employable and creative 

7 The college promotes human values and commitment to teaching profession 

8 The college promotes healthy relationship between staff & students, students & 

students 

9 The college administration is efficient and management is effective 

10 The college infrastructure and facilities are conducive for learning 

11 The college library promotes user education & guidance 

 

 

1. Teaching methods and skills imparted by the college 
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2. The commitment & competence of the teaching staff 
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4. The college provides opportunity for professional development & personal growth 

Excellent Very Good Good Satisfactory Poor 

96.6 3.45 0 0 0 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5. The provides conducive environment for study & reflection 
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100 0 0 0 0 
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6. The graduates remain highly employable and creative 

Excellent Very Good Good Satisfactory Poor 

75.9 24.1 0 0 0 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

7. The college promotes human values and commitment to teaching profession 

Excellent Very Good Good Satisfactory Poor 

62.1 37.9 0 0 0 
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8. The college promotes healthy relationship between staff & students, students & students 

Excellent Very Good Good Satisfactory Poor 

93.1 6.9 0 0 0 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

9. The college administration is efficient and management is effective 
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10. The college infrastructure and facilities are conducive for learning 

Excellent Very Good Good Satisfactory Poor 

100 0 0 0 0 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

11. The college library promotes user education & guidance 

Excellent Very Good Good Satisfactory Poor 

100 0 0 0 0 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Key Findings of the Survey: 

Evaluation of B.Ed., Course at Kumadvathi College of Education, 

Shikaripura By Alumni : 2017-18, was collected from 29 student teachers of 4
th
 

semester. The analysis is presented with the responses who expressed Excellent 

and Very Good on different parameters of session of B.Ed Course by Alumni. 

 

All the Student Teachers expressed their opinion that Teaching methods and 

skills imparted by the college was excellent. During the course time the 

commitment & competence of the teaching staff, for this student teacher expressed 

excellent. More than 51.70 percent of students opinioned that the commitment & 

competence of the non-teaching staff seems excellent and more than 48.30 percent 

expressed as very good. More than 96.6 percent of the student teachers highlighted 

that the college provides opportunity for professional development & personal 

growth was excellent. All the student teachers expressed that the College provides 

a conducive environment for study & reflection is excellent. To prepare the student 
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teachers in a productive way for this more than 62.1 percent student teacher 

opinion that it’s excellent. More than 36.36 percent of the student teachers 

expressed excellent opinion that the college promotes human values and 

commitment tothe teaching profession.  

More than 93.1 percent of the student teachers expressed excellent that the 

college promotes healthy relationships between staff & students, students & 

students. All the student teachers happily felt that the college administration is 

efficient and management is effective. All the student teachers very proudly 

expressed that it is excellent that the college infrastructure and facilities are helping 

for conducive for learning. Most importantly All the student teachers felt that the 

college library promotes user education. 

 



Action taken report by Evaluation of B.Ed., 
Course at Kumadvathi College of Education, 

Shikaripura By Alumni: 2017-18 

 

IQAC of Our College collected feedback from the Alumni about the 

Evaluation of B.Ed. course for the session 2017-18. After the analysis of feedback: 

 It was observed that Teaching methods and Skills imparted by the college 

and commitment, Competencies of the teaching staff was very good.  

 Commitment of non-teaching staff was very good.  

 They are all actively involved in the Curricular and Co-curricular activities.  

 Our college provides conducive environment, promotes human values, 

healthy relationships.  

 Management is very active by providing infrastructural facilities and also 

involved in the all the Educational activities organized by our college.  

 Our library was full pledged and Promotes education and guidance to all the 

student teachers and teacher educators. 
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EVALUATION OF B.ED., COURSE AT 

KUMADVATHI COLLEGE OF EDUCATION, 

SHIKARIPURA BY ALUMNI: 2016-17 

 
 

Internal Quality Assessment Cell (IQAC) 
 
 



Evaluation of B.Ed., Course at Kumadvathi College of 
Education, Shikaripura By Alumni: 2016-17 

 
Sl. 
N
o 

Re
sp
on
se 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 
1
0 

1
1 

1
2 

1
3 

1
4 

1
5 

1
6 

1
7 

1
8 

1
9 

2
0 

2
1 

2
2 

2
3 

2
4 

2
5 

2
6 

2
7 

2
8 

2
9 

3
0 

3
1 

3
2 

3
3 

3
4 

T0
tal  

% 

1 

5 0 1 1 0 1 0 0 0 0 0 1 0 0 1 1 0 0 0 0 0 1 1 0 0 0 1 1 1 0 0 0 0 1 0 12 35.29 

4 1 0 0 1 0 0 1 1 0 1 0 1 1 0 0 1 1 1 1 1 0 0 1 1 1 0 0 0 1 0 0 1 0 0 17 50 

3 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1 0 0 1 4 11.76 

2 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 2.941 

1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

2 

5 1 1 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1 0 1 1 0 0 1 1 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 10 29.41 

4 0 0 1 0 1 1 0 1 0 1 0 1 1 1 0 0 1 0 0 1 1 0 0 0 0 0 1 0 1 0 1 1 1 1 17 50 

3 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1 1 0 0 0 1 0 0 0 0 6 17.65 

2 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 2.941 

1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

3 

5 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 1 0 0 0 0 1 0 0 1 0 1 0 0 0 1 0 0 0 1 1 1 0 9 26.47 

4 0 1 0 1 1 0 0 0 0 1 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 1 1 0 0 0 1 1 10 29.41 

3 1 0 1 0 0 1 1 1 1 0 0 0 0 1 0 0 1 0 1 1 0 0 0 1 1 0 0 0 0 1 0 0 0 0 13 38.24 

2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 2 5.882 

4 

5 0 1 0 0 1 0 0 0 0 0 0 1 1 0 0 1 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 1 1 0 0 0 0 1 0 9 26.47 

4 1 0 1 0 0 0 0 1 0 1 0 0 0 1 1 0 1 0 1 1 1 0 1 1 1 0 0 0 0 0 1 0 0 0 14 41.18 

3 0 0 0 0 0 1 1 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 1 1 0 1 0 0 8 23.53 

2 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1 3 8.824 

1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

5 

5 0 1 1 1 0 0 0 1 0 0 0 0 1 1 1 0 0 0 0 0 0 1 1 0 0 0 0 1 0 0 0 0 1 0 11 32.35 

4 0 0 0 0 1 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1 1 0 1 1 0 0 1 0 0 0 0 1 1 0 0 0 1 11 32.35 

3 1 0 0 0 0 1 0 0 0 1 1 1 1 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 1 0 1 0 0 0 1 0 0 0 10 29.41 

2 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 2 5.882 

1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

6 

5 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 1 1 0 0 0 0 1 0 0 1 0 1 1 8 23.53 

4 0 0 1 0 0 1 1 0 0 1 0 0 1 0 1 1 1 0 0 1 0 0 0 1 1 0 0 0 1 1 0 0 0 0 13 38.24 

3 1 0 0 1 1 0 0 1 0 0 1 1 0 0 0 0 0 0 1 0 1 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 10 29.41 

2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 0 2 5.882 

1 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 2.941 



7 

5 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 1 0 0 1 0 1 1 0 0 0 0 1 0 0 1 0 0 1 9 26.47 

4 1 0 1 1 1 1 0 1 0 1 1 1 1 0 1 0 0 0 0 0 1 0 0 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 14 41.18 

3 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 1 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1 0 1 1 0 7 20.59 

2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1 0 0 1 0 1 0 4 11.76 

1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

8 

5 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 1 0 0 1 0 1 1 0 0 0 0 1 1 0 0 0 1 0 10 29.41 

4 0 0 1 0 1 0 0 0 0 0 1 1 1 0 1 1 0 0 1 0 1 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 1 11 32.35 

3 0 0 0 1 0 1 1 1 0 1 0 0 0 0 0 0 1 1 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 1 1 0 0 0 10 29.41 

2 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 3 8.824 

1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

9 

5 0 1 1 0 1 0 0 0 0 0 1 1 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 1 0 8 23.53 

4 0 0 0 1 0 1 0 1 0 0 0 0 1 1 1 0 1 0 1 1 0 0 1 0 1 0 0 0 1 1 1 0 0 1 15 44.12 

3 1 0 0 0 0 0 1 0 1 1 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 7 20.59 

2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 2 5.882 

1 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 2 5.882 

10 

5 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 1 0 1 1 6 17.65 

4 1 0 1 1 0 0 0 0 0 1 1 1 1 1 0 0 1 1 1 0 1 0 1 0 1 0 0 1 1 0 0 1 0 0 17 50 

3 0 0 0 0 0 1 1 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1 0 0 0 6 17.65 

2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1 0 2 5.882 

1 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 3 8.824 

11 

5 0 1 0 0 1 0 0 1 0 0 0 0 0 1 1 1 0 0 0 1 0 1 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1 11 32.35 

4 1 0 1 1 0 0 1 0 1 1 1 1 1 0 0 0 0 0 1 0 1 0 1 0 1 0 0 1 1 1 1 1 0 0 18 52.94 

3 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 3 8.824 

2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 1 2.941 

1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 1 2.941 
 

Sl. 

No 
Questions 

1 Teaching methods and skills imparted by the college 

2 The commitment & competence of the teaching staff 

3 The commitment & competence of the non teaching staff 

4 The college provides opportunity for professional development & personal growth 

5 The provides conducive environment for study & reflection 

6 The graduates remain highly employable and creative 

7 The college promotes human values and commitment to teaching profession 

8 The college promotes healthy relationship between staff & students, students & students 

9 The college administration is efficient and management is effective 

10 The college infrastructure and facilities are conducive for learning 

11 The college library promotes user education & guidance 



35% 

50% 

12% 

3% 
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1. Teaching methods and skills imparted by the college 

Excellent

Very Good

Good

Satisfactory

Poor

29% 

50% 

18% 

3% 

0% 

2. The commitment & competence of the teaching staff 

Excellent

Very Good

Good

Satisfactory

Poor

1. Teaching methods and skills imparted by the college 

Excellent Very Good Good Satisfactory Poor 

35 50 12 3 0 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2. The commitment & competence of the teaching staff 

Excellent Very Good Good Satisfactory Poor 

29 50 18 3 0 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



27% 

29% 

38% 

0% 

6% 

3. The commitment & competence of the non teaching staff 

Excellent

Very Good

Good

Satisfactory

Poor

26% 

41% 

24% 

9% 

0% 

4. The college provides opportunity for professional development & 
personal growth 

Excellent

Very Good

Good

Satisfactory

Poor

3. The commitment & competence of the non teaching staff 

Excellent Very Good Good Satisfactory Poor 

27 29 38 0 6 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4. The college provides opportunity for professional development & personal growth 

Excellent Very Good Good Satisfactory Poor 

26 41 24 9 0 
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30% 

6% 

0% 

5. The provides conducive environment for study & reflection 

Excellent

Very Good

Good

Satisfactory

poor

24% 

38% 

29% 

6% 
3% 

6. The graduates remain highly employable and creative 

Excellent

Very Good

Good

Satisfactory

Poor

5. The provides conducive environment for study & reflection 

Excellent Very Good Good Satisfactory Poor 

32 32 30 6 0 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

6. The graduates remain highly employable and creative 

Excellent Very Good Good Satisfactory Poor 

24 38 29 6 3 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



26% 

41% 

21% 

12% 

0% 

7. The college promotes human values and commitment to teaching 
profession 

Excellent

Very Good

Good

Satisfactory

Poor

30% 

32% 

29% 

9% 

0% 

8. The college promotes healthy relationship between staff & students, 
students & students 

Excellent

Very Good

Good

Satisfactory

Poor

7. The college promotes human values and commitment to teaching profession 

Excellent Very Good Good Satisfactory Poor 

26 41 21 12 0 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

8. The college promotes healthy relationship between staff & students, students & students 

Excellent Very Good Good Satisfactory Poor 

30 32 29 9 0 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



23% 

44% 

21% 

6% 
6% 

9. The college administration is efficient and management is effective 

Excellent

Very Good

Good

Satisfactory

Poor

17% 

50% 

18% 

6% 

9% 

10. The college infrastructure and facilities are conducive for learning 

Excellent

Very Good

Good

Satisfactory

Poor

9. The college administration is efficient and management is effective 

Excellent Very Good Good Satisfactory Poor 

23 44 21 6 6 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

10. The college infrastructure and facilities are conducive for learning 

Excellent Very Good Good Satisfactory Poor 

17 50 18 6 9 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



32% 

53% 

9% 

3% 

3% 

11. The college library promotes user education & guidance 

Excellent

Very Good

Good

Satisfactory

Poor

11. The college library promotes user education & guidance 

Excellent Very Good Good Satisfactory Poor 

32 53 9 3 3 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Key Findings of the Survey: 

Evaluation of B.Ed., Course at Kumadvathi College of Education, Shikaripura by 

Alumni: 2016-17, was collected from 34student teachers of 4
th

 semester. The 

analysis is presented with the responses who expressed Excellent and Very Good 

on different parameters of session of B.Ed Course by Alumni. 



 

 

 

More than 35.29 percent of Student Teachers expressed their opinion that Teaching 

methods and skills imparted by the college was excellent and more than 50.00 

percent students expressed that it’s good. During the course time the commitment 

& competence of the teaching staff, for this student teacher expressed that more 

than 29.41 percent excellent and 50.00 percent student teachers opinioned that it’s 

very good. More than 26.47 percent of students opinioned that the commitment & 

competence of the non-teaching staff seems excellent and more than 41.18 percent 

expressed as very good. More than 26.47 percent of the student teachers 

highlighted that the college provides opportunity for professional development & 

personal growth was excellent. More than 32.35 percent of the student teachers 

expressed that the College provides a conducive environment for study & 

reflection is excellent. To prepare the student teachers in a productive way for this 

more than 26.47 percent student teacher opinion that it’s excellent. More than 

41.18 percent of the student teachers expressed very good opinion that the college 

promotes human values and commitment to the teaching profession.  

More than 29.41 percent of the student teachers expressed excellent that the 

college promotes healthy relationships between staff & students, students & 

students. More than 23.53 percent of student teachers happily felt that the college 
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administration is efficient and management is effective. More than 50.00 percent of 

student teachers very proudly expressed that it is very good that the college 

infrastructure and facilities are helping for conducive for learning. Most 

importantly more than 52.94 percent of student teachers felt that the college library 

promotes user education & guidance throughout the completion of the course.  

 

 



Action taken report by Evaluation of B.Ed., 
Course at Kumadvathi College of Education, 

Shikaripura By Alumni: 2016-17 
 

Our College collected feedback from the Alumni about the Evaluation of 

B.Ed. course for the session 2016-17. After the analysis of feedback: 

 It was observed that teaching methods and skills imparted by the college and 

commitment of the teaching staff was very good and teaching staff need to 

improve their professional competencies.  

 Action was taken related to the Commitment of non-teaching staff by 

following instructions given by principal.  

 They are all actively involved in the Curricular and Co-curricular activities. 

Our college provides conducive environment, promotes human values, 

healthy relationships.  

 Management is very active by providing infrastructural facilities and also 

involved in the all the Educational activities organized by our college. 
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